
 

 

 

 

Gruppo consiliare Lega Lombarda Salvini Premier 

All’attenzione del Sindaco di Rho e della Giunta Comunale 

Oggetto: Disponibilità Sosta in Centro a Rho 

Il sottoscritto consigliere comunale Christian Colombo presenta la 
seguente interrogazione scritta con richiesta di pubblicazione sul sito 
comunale. 

PREMESSO CHE 

●​ Il Centro Storico di Rho è attualmente interessato da importanti e 
profondi interventi di riqualificazione e rigenerazione urbana, che 
comportano inevitabili ripercussioni anche sulla disponibilità e 
fruibilità delle aree di sosta; 

●​ Il tema della sosta risulta particolarmente critico per la cittadinanza, 
come confermato dall’indagine recentemente condotta dalla Lega di 
Rho tra i commercianti del centro, dalla quale è emerso un punto di 
vista condiviso circa l’insufficienza di parcheggi accessibili: 

●​ Risulta previsto, nell’ambito del progetto per la nuova sede 
municipale, la realizzazione di un parcheggio interrato; 

●​ Il parcheggio attualmente situato tra via Meda e via Garibaldi 
sembrerebbe anch’esso oggetto di un intervento di riqualificazione: 

●​ La regolamentazione della sosta nel centro cittadino è affidata in 
concessione alla società Gestopark, che gestisce le aree a pagamento 
in base a un contratto in essere con l’Amministrazione comunale; 

 

Considerato che: 
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●​ Il progetto del nuovo municipio prevede la realizzazione di un solo 
piano interrato destinato a parcheggio, soluzione che non risulta 
sufficiente rispetto al fabbisogno attuale e futuro; 

●​ In assenza di chiare indicazioni, vi è preoccupazione circa la 
possibilità che tale parcheggio venga in tutto o in parte riservato ai 
dipendenti comunali trasferiti nella nuova sede, limitandone così 
l’accessibilità al pubblico; 

●​ La direttrice De Amicis-Meda è stata oggetto di dibattito in relazione 
alla possibilità tecnica di riapertura della connessione nord-sud, 
sebbene gli interventi programmati sembrino andare verso una sua 
chiusura al traffico; 

●​ Il rinnovo del piano sosta rappresenta un’occasione cruciale per 
ridisegnare un equilibrio tra mobilità sostenibile, accessibilità e 
attrattività commerciale del centro cittadino; 

●​ Nel corso della Commissione Commercio e Attività Produttive è 
stato annunciato il progetto “Giovedì Pranzo in Centro”, la cui 
attuazione risulta tuttavia ancora in fase iniziale; 

Considerato inoltre che: 

●​ E’ fondamentale che i lavori di riqualificazione del parcheggio tra 
via Meda e Garibaldi vengano attuati soltanto alla fine di tutti i 
lavori di rigenerazione urbana attivati 

●​ La proposta dei “Giovedì Pranzo in Centro” venga condivisa con le 
associazioni di categoria del commercio, gli operatori produttivi e le 
attività di servizio, pubblico e privato, che hanno sede nel centro 
storico affinché l’iniziativa possa avere un impatto reale per il 
commercio locale 

Il sottoscritto consigliere comunale interpella il Sindaco e la Giunta 
per conoscere: 

●​ Per quale ragione, nell’ambito del progetto del nuovo municipio, sia 
stato previsto un solo piano interrato destinato a parcheggio, e se 
siano state valutate soluzioni alternative o aggiuntive; 
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●​ Se e in che modo si intenda regolare l’accesso al parcheggio 
interrato del nuovo municipio per evitare che esso venga interamente 
occupato dai dipendenti comunali trasferiti nella nuova sede; 

●​ Se, dal punto di vista tecnico e progettuale, la direttrice via de 
Amicis-via Meda risulti definitivamente chiusa al traffico oppure 
possa in futuro essere riaperta alla circolazione veicolare; 

●​ Quali siano gli interventi previsti per la riqualificazione del 
parcheggio Meda-Garibaldi e con quali tempistiche si intende 
procedere; 

●​ Quando è previsto il rinnovo del piano sosta attualmente vigente e 
quali tappe intenda seguire l’Amministrazione comunale per il suo 
aggiornamento, con particolare riferimento al coinvolgimento delle 
categorie produttive e alla valutazione dell’accessibilità complessiva 
del centro; 

●​ Quali siano le tempistiche per l’avvio del progetto “Giovedì Pranzo 
in Centro” annunciato in Commissione e per quali motivi l’iniziativa 
non possa essere estesa anche agli altri giorni feriali, così da 
sostenere in modo più ampio e strutturato il commercio di 
prossimità. Si chiede altresì le modalità con cui si intende 
condividere la proposta con le associazioni di categoria e i singoli 
operatori commerciali e delle attività produttive/servizi che hanno 
sede in città 

 

Christian Colombo 

Consigliere comunale – Lega Salvini Premier 

Comune di Rho 
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